

# 来青博士后可免费租房

青岛出台博士后留青计划,10年欲培养3000名博士后,给予最大力度资助

本报12月10日讯(记者

李晓闻) 未来10年,青岛将面向全国招收培养3000名博士后,留青比例力争达到60%以上。日前,全国最大力度对博士后的资助计划在青岛出台,岛城在站博士后将可免费租住博士后公寓,出站后选择留青工作或创业的,还将分别获得10万元、20万元的安家补贴等。

10日上午,青岛全市博士后工作座谈会举行。中科院海洋研究所、中国海洋大学、青岛大学、海信集团、青岛港集团以及青建集团等6家设站单位分别就各自博士后站建设工作好的经验作法、面临的困难等进行了交流。几家单位提出,目前在站博士后最关心的仍然是待遇和住房问题,虽然来青博士后会获得政府部门给予的一系列政策支持和资金援助,但是“住在哪里”的问题一直没有解决,这也不利于博士

后们长期留在青岛工作或创业。另外,博士后工作站人才紧缺,需要加紧招收博士后以提升科研水平,也成为各单位面临的问题。

对此,青岛市人社局有关负责人介绍,最近青岛市出台了一系列博士后扶持政策,资助力度前所未有。除了对所有新设站单位一次性给予30万元资助,对出站留青或创业的博士后人员一次给予10万元和20万元的安家补贴等资金上的支持以外,还明确了博士后在站期间可免费租住博士后公寓的规定。据介绍,青岛市目前正在建设人才公寓,博士后这一群体也在入住范围之内,目前已经建成110套,预计不久的将来,岛城在站博士后就可免费租住。

同时,如果设站单位自行为博士后提供公寓,也将按每人每年3万元的标准给予设站单位住房补贴。对自



行租住其他住房的博士后,每年给予其本人3万元的住房补贴。博士后进驻科技孵化器工作的,还可继续免费租住博士后公寓3年,免租期间自愿选择不租住的,给予博士后本人每年3万元的住房补贴。

围绕蓝色经济发展需求,青岛市将用10年时间,通过博士后科研流动站和博士后科研工作站面向全国招收培养3000名博士后,博士后出站留青工作和创业的比例力争达到60%以上。

675人,目前在站人员304人。据不完全统计,博士后在站期间平均每人承担1至2项科研课题,先后

## 24年建49家博士后站

据了解,青岛市自1988年设立博士后站以来,全市博士后站共有49家,累计培养博士后人员

承担、参与国家“863”和“973”重大项目50余项、国家基金和国家课题攻关项目近50项。

相关新闻

## 相关新闻

### 青岛博士后培养留青计划

1、对新设立博士后科研流动站和博士后科研工作站的单位,给予30万元的建站资助。

2、对已设站并招收博士后开展应用项目研究的,经审核,每年给予每个博士后站5万元的科研资助。

3、对新进站的博士后承担的盈通研究项目,具有创新性或创业前景的,在完成开题报告后,一次性给予5万元的项目启动资金。

4、应用研究项目成果在青岛转化或用于创业,并取得一定经济和社会效益的,经考核评估,一次性奖励10—30万元。

5、每招收一名博士后,给予合作导师2万元经费资助。对招收的博士后出站后留青创业的,再给予合作导师5万元奖励。

6、为在站博士后每人每年发放3万元、总额不超过6万元的生活补贴。

7、博士后在站期间可免费租住博士后公寓。

8、博士后出站后选择留青工作或创业的,分别给予10万元和20万元的安家补贴,配偶不随博士后来青的,两年内每月给予500元的两地分居生活补贴。

9、鼓励博士后出站后留青自主创业。对出站留

青创业(或入驻市人才孵化器平台创业)的,根据创业项目的规模和进度,分期给予50万至150万元的创业资助;提供相应的工作场所,并免除3年租金;给予银行贷款当年利息额50%的贷款贴息,贴息总额不超过30万元。

10、享受高新技术企业、创新性中小企业在税收等方面的扶持政策。有限列为科技部门重点服务对象,鼓励支持承担各级各类科技计划项目,有限推荐申报各类科技奖项;有限推荐参加各类高层次人才的评选。



## 好课公开上

10日,青岛金门路小学四年级二班语文老师曾庆元在展示写作课《我最喜爱的水果》。学生们带着自己喜爱的水果,在学习各种写作手法后,写一篇作文。当日,山东省青年教师小学语文教学研究会在青举行,来自全省各地的近千名语文老师汇集岛城,曾庆元作为青岛市唯一的教师代表讲课。

本报记者 李珍梅 摄影报道

## 网上晒报告 可否更详细



54部门亮工作计划,市民为“三民活动”提建议

本报记者 杨林 李晓闻

8日,2012年“向市民报告、听市民建议、请市民评议”专题网页公布市政府54个部门2012年工作总结和2013年工作计划后,不少市民纷纷登录浏览。有市民希望今后在网上能看到更详细的工作报告,而不仅仅是现场报告材料的电子版。16日前,市民可继续登录政务网“三民”活动专页提建议。

### 建议一 加强文化建设,推动城市发展

看过市政府54个部门的工作总结及2013年工作计划后,市民代表、青岛市东方画院副院长金立生对民政局今年的“免除居民基本殡葬费”这一项市办实事感触特别深。

金立生的母亲于今年7月去世,上半年的两个季度,老人分别获得

百岁老人补助金各1200元,老人去世时,又获得了1000元的丧葬补助费。“这还不算,老人办丧事时,火化费、冷藏费等全都免了,整个丧葬过程下来,我们就花了2600元。”金立生说,以前在青岛民间有句老话,叫“死人难、死不起”,而今年市政府对丧

葬费用的减免和优惠让这句话成为了历史,也让老百姓实实在在受益。

说到对政府部门今后工作的建议,金立生说,他作为一名文化工作者,最希望政府对地方性文化艺术团体加大支持,以文化建设推动城市发展。

### 建议二 热点公共问题,报告中应有回应

郑敬高是中国海洋大学公共管理硕士教育中心的负责人,今年他也将作为100名市民代表中的一员,在市级主会场参加针对政府部门的评议。浏览了54个部门的工作总结和计划后,他希望今后在政务网上能看到各部门更详细的工作报告,而不仅仅是现场报告材料的电子版。

“我们理解各部门

但放在网上的工作报告完全可以更详细。”郑敬高说,目前政务网上挂出来的全是各部门现场评议时要讲的内容,他对此感到有一点遗憾。既然网络的容量有无限性,各部门完全可以把更详细的工作报告放在网上,特别是市民关注的教育、医疗、交通、住房等民生话题,而不仅仅是现场报告材料的电子版。

“我们理解各部门

民关心的各项问题。

郑敬高还希望报告中能写清楚各部门工作中发生的大事件是如何处理的。“一些公共话题最终是怎么处理的应该有所体现。”郑敬高说,工作报告应该从老百姓的角度出发,而不仅仅是站在政府角度上。回应这些非常热的公共问题也并非让部门没面子,而是让工作报告更接地气。

### 16日前,市民仍可登录政务网提建议

青岛政务网5日开通了2012年“向市民报告、听市民建议、请市民评议”活动专题网页。卫生、教育、交通等54个部门的工作职责、年度目标及年终述职报告8日

已经通过专题网页向社会公示。市民可以通过“网上意见建议征集栏”提出自己的意见建议。网上意见建议征集时间截至本月16日。

为方便与网民朋友

的交流互动和优秀建议评选,提倡以实名方式提交建议。另外,“三民”活动专题网页上列出了15个网民对市政府工作意见建议参考题目,市民可从中挑选。

## 银华锐进四日飙升近30%

备受压抑的A股市场上周出现报复性反弹,上证综指四日来涨幅达到5.21%,分级基金更是火力全开,领头羊银华锐进四日涨幅达到了29.33%,成交额总计高达

17.31亿,位居场内基金之首。业内人士指出,前期分级基金跟随市场下跌,风险已获得充分释放,杠杆明显提高。随着中国宏观经济各项指标的转暖,对于看好股市后市的投

资者来说,分级基金不失为一个较好的选择。业内人士分析表示,杠杆倍数高、基金规模大、流动性好是银华锐进成为同类中佼佼者的关键因素。

### 婚育知心大课堂为群众传播婚育知识

近年来,李沧区积极通过婚育知心大课堂平台开展丰富多彩的婚孕

育知识讲座及各类活动,弘扬新型人口文化。据了

解,婚育知心大课堂活

4年来共开讲170余课,活动内容丰富,形式多种多样,深受群众欢迎。

### 胶州供电

#### 检查消缺备战“迎峰度冬”

12月,胶州市供电公司18个农村供电所对辖区34条10千伏线路、2860条低压线路等设备进行专项安全消缺检查,为农网“迎峰度冬”夯实基础。

(高绪红)

### 即墨供电

#### 合理优化电网运行方式

即墨市供电公司不断强化停电计划的刚性管理,加大负荷预测分析力度和电力需求分析,根据实际合理安排电力调度运行方式,制定安全生产措施、迎峰度冬有序供电预案和重要用户保电方案。

(江泽灏)

### 莱西供电新站址考察, 绿色环保能源落地实施

12月5日,莱西市供电公司携手莱西市政府与交运集团对充换电站站址进行了考察,安排部署了地质勘察、地形测绘、设计等各项工作。

(邢宪蕊)

### 平度供电

#### 参加“12.4法制宣传”活动

12月4日,平度市供电公司组织人员进行法制宣传,共向行人发放《电力法》、《冬季安全用电》等宣传材料500余份。

(苗风霞)